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PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE LA MOSAÏQUE 

Séance ordinaire Lundi 03 mai 2021 

Séance du Conseil d’établissement de l’école de la Mosaïque, tenue virtuellement via la plateforme TEAMS le 3e 
jour de mai. 

 

1. Ouverture de l’assemblée  

Madame Patricia Dubé ouvre la séance à 18h23. 

Présences 

Membres parents  

Madame Patricia Dubé 
Madame Virginie Maheux 
Madame Catherine Lessard 
Monsieur Sylvain Laporte 
Monsieur Keaven Boies 
Madame Lysanne Gosselin 

Membres du personnel 

Madame Nathalie Dutrisac, enseignante  
Monsieur Daniel Masson, technicien au service de garde  
Madame Caroline Brunet, éducatrice spécialisée 
Madame Marie-Pierre Loiselle, orthophoniste 
Madame Claudette Allard, orthopédagogue 
Madame Audrey O.Poliquin, enseignante 
Madame Lucie Blais, représentante de l’OPP  

Absence 
 
Aucune 
 

Aucune 

Direction Madame Isabelle Fiset, directrice 
Madame Geneviève Landry, directrice adjointe (interim) 

Public  

 
 

2. Revue et adoption de l’ordre du jour 
 

Il est proposé par madame Claudette Allard d’approuver l’ordre du jour avec les changements demandés.  Il 
est secondé par madame Lysanne Gosselin. Adoption à l’unanimité. 

 
3. Parole au public 

Aucun public 
 
4. Approbation du compte-rendu 15 mars 2021 

Il est proposé par monsieur Keaven Boies d’approuver le procès-verbal avec certaines modifications.  
Secondé par monsieur Sylvain Laporte. Approbation à l’unanimité. 

 
5. Suivi au compte-rendu du 15 mars 2021 

Aucun suivi 
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6. Informations diverses 
6.1. Direction et personnel scolaire 

Informations transmises par Madame Isabelle Fiset, directrice : 
• Madame Fiset nous présente la nouvelle directrice adjointe par intérim, madame Geneviève 

Landry. 
• Deux activités ont été organisées par l’école depuis la dernière rencontre soit la danse 

extérieure Jerusalema Challenge ainsi que l’activité chasse à la COVID. Ces activités ont 
connu un beau succès dont l’objectif commun était de faire prendre conscience de tout le 
positif découlant de la COVID. La chasse à la COVID organisée par Claudette Allard et 
Nancy Brodeur a suscité un bel engouement des parents et près 133 parents d’enfants ont 
participé à l’envoi de photos. Les élèves ont participé également à une série d’activités qui 
leur ont permis d’amasser des clés et une mémoire numérique sera disponible pour en 
conserver le souvenir.  

• Une seule fermeture de classe a été nécessaire suite à un cas positif de COVID dans une des 
classes de l’école depuis le retour de la semaine de relâche.  

• Nous avons eu la chance d’accueillir un invité spécial Simon Boulerice dramaturge, poète, 
romancier et comédien qui est venu témoigner et partager avec les jeunes son parcours et 
plusieurs anecdotes lors d’une conférence. Plusieurs parents d’élèves garçons ont témoigné 
à l’école l’appréciation de leur enfant et du fait que monsieur Boulerice les avait touchés.  

• L’équipe des classes langage a fait une exposition impressionnante sur le système solaire. Les 
textes et les œuvres ont reçu l’admiration de tout le monde et ils en ont inspiré d’autres. On 
peut voir dans le hall plusieurs beaux projets exposés qui mettent de la vie dans l’école.  

• Plusieurs activités ont été organisées durant la semaine de la reconnaissance du personnel et 
une vidéo a été montée avec plusieurs témoignages.  

• À compter de la semaine prochaine, un nouveau chien Mira sera présent dans l’école pour 
des demi-journées. Il fera une intégration à temps plein lors de la rentrée cet automne.  

• Il y a eu consultation du Centre de service auprès de la direction à savoir le nombre de 
locaux disponibles pour accueillir une deuxième classe de 4 ans pour la prochaine année suite 
aux 34 inscriptions. 

• Une relance a été faite auprès de l’équipe des ressources matérielles concernant la cour 
d’école et le gazon synthétique.  

 
6.2. Service de garde 

Informations transmises par Monsieur Daniel Masson : 
• La journée pédagogique du 26 mars a compté 67 élèves inscrits et 7 absents, celle du 12 avril 

a compté 67 élèves inscrits et 10 absents. Pour celle du 30 avril, il y a eu 53 inscrits et un 
seul absent.  

• Les inscriptions en ligne pour le service de garde étaient du 6 au 14 avril. Avec de fréquents 
courriels de rappel (même après la période du 14 avril) nous comptons 86 % des parents 
actuels qui ont inscrit leur enfant en ligne sur une possibilité de 489. Le nombre de 396 élèves 
confirmés dineurs ou pour le SDG, 25 départs et 68 non-répondants à ce jour.  Il ne restera 
plus que les groupes de 4 ans et la nouvelle classe langage à confirmer. Le décompte à ce 
jour est de 262 élèves dineurs 164 inscrits au service de garde et 31 sporadiques.  

• Les remplacements sont de plus en plus difficiles en raison de la pénurie de main-d’œuvre et 
à des circonstances hors de notre contrôle. L’équipe peut toutefois compter sur plusieurs 
personnes pour prêter main forte lorsque c’est requis et nécessaire.  

6.3. Comité de parents 
 
Madame Virginie Maheux résume les points saillants de la réunion du 18 mars 2021:  
• Nouvelle consultation sur le plan triennal et de destination des immeubles du CSSP pour 

2021 et 2022 
• Inviter à participer et donner des idées pour les finissants en contexte de COVID 
• Informations du Conseil d’administration (CA) du Centre de services scolaire des 

Patriotes (CSSP) de la rencontre du 23 février dernier par visioconférence:  
▪ Accueil de 2 nouveaux administrateurs : Luc Labine, personnel enseignant et Alexandre 
Skinner, personnel professionnel non enseignant ;  
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• Rendez-vous pour la réussite éducative, 9 avril La semaine dernière, le ministre de 
l’Éducation a lancé le « Rendez-vous pour la réussite éducative : l’éducation au-delà de 
la pandémie », dans l’objectif de définir des actions à prioriser et une marche à suivre 
pour répondre aux défis liés au contexte pandémique. Toutes les personnes intéressées 
peuvent soumettre un mémoire par courriel au plus tard le 9 avril 2021. 
 
 

Madame Virginie Maheux résume les points saillants de la réunion du 15 avril 2021:  
• Clarification de Madame Ondine Gazzé concernant les questions et commentaires de 

nombreux parents du comité de parents sur l’application relative aux services des 
dîneurs plus spécifiquement sur les services bonifiés offerts dans certaines écoles et du 
sondage qui a été incompris de plusieurs parents.  
 

• Consultation relative au projet de politique relative à l’organisation des services éducatifs 
aux élèves handicapés ou en difficulté d’adaptation ou d’apprentissage (ÉHDAA) 
Mesdames Nathalie McDuff, directrice, et Cindy Dubuc, directrice adjointe du Service 
des ressources éducatives, ont fait une présentation détaillée de la nouvelle version de 
la politique relative à l’organisation des services éducatifs aux ÉHDAA. Cette version a 
été révisée afin de tenir compte du Plan d’engagement vers la réussite du CSSP et de 
définir des orientations appuyées sur les meilleures pratiques qui permettront dans un 
deuxième temps de développer une offre de services actualisée. 

 
• Informations du Conseil d’administration (CA) du Centre de services scolaire des 

Patriotes (CSSP) une séance extraordinaire du CA se tiendra le 27 avril prochain afin de 
statuer sur la cession d’un terrain pour la construction d’une nouvelle école à Beloeil. La 
prochaine séance régulière du Conseil d’administration se tiendra le 18 mai prochain. 

 
• Le webinaire du 28 avril intitulé Mathématiques: soutenir votre enfant ayant un trouble 

d'apprentissage a été annulé. Il est remplacé par Apprendre avec une dyslexie-
dysorthographie - 27 avril. 
 

• Assemblée générale annuelle: susciter la mobilisation et l'engagement parental en 
éducation, le 5 mai de 19h à 21h  

• Congrès virtuel du 24 au 29 mai 
• Prix Distinction Reconnaissance, 10 juin ces distinctions permettent toujours de 

souligner un engagement parental exceptionnel. Date limite pour soumettre une 
candidature: 8 juin 2021 comme auparavant, elles peuvent être décernées à une équipe 
de parents ou à un seul parent qui s’est distingué par son engagement soutenu, sa 
contribution exceptionnelle ou une réalisation remarquable dans le milieu scolaire. 
Le conseil d’établissement a décidé ensemble de soumettre la candidature de Lucie Blais 
pour toutes ses années d’engagement.  
 

6.4. OPP 
• La campagne de vente de fines herbes a permis de vendre 2135 plants, ce qui est bien au-

delà des attentes. Un montant de 8 547$ a été amassé ce qui devrait laisser un bénéfice à 
l’école d’environ 4 200$. Un calendrier sera mis à la disposition des parents pour qu’ils 
puissent venir chercher leurs plants dans la journée du 25 mai de façon sécuritaire.  

• L’équipe de l’OPP et l’équipe de direction ont organisé une belle semaine d’activités lors de 
la semaine de la reconnaissance du personnel. Une vidéo avec des capsules de parents, un 
mot de l’ancienne directrice et des petits mots des collègues en congés de maternité a été 
présentée. Des jeux, un 5@7 virtuel et un lunch ont été organisés pour souligner le bon 
travail de tous.  

 
7. Pour discussion et échange 

7.1. Capsules de formation obligatoires 
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• Nous avons regardé les capsules de : Plan de lutte contre la violence et l’intimidation, grille-
matière et régime pédagogique, pouvoir d’initiative et avis à la direction (15 minutes) 

7.2. Suivi projet éducatif 
• Pas beaucoup de changement à ce niveau, les moyens sont maintenus et vont bon train. Les 

ateliers d’écriture ont été conservés par quelques équipes.  
• Le comité cour d’école et code de vie est en train de se mettre en place. Nous sommes 

accompagnés dans la réflexion par un conseiller pédagogique et se revoit la semaine 
prochaine. Le contexte de pandémie ne nous permet pas l’application de toutes les initiatives.  
Nous avons plusieurs interrogations envers la situation future et l’évolution du contexte de 
la COVID avant de pouvoir poursuivre. Par exemple, est-ce que les bulles classes seront 
maintenues ? Les enfants seront-ils vaccinés ?   

 
8. Pour adoption 

8.1. Adoption du plan de lutte contre la violence et l’intimidation  
c.f. document Plan de lutte contre la violence et l’intimidation pour 2021-2022 
On dénote quand même moins de situations conflictuelles dans la cour et dans les interclasses étant 
donné la situation de COVID, il nous est donc plus facile d’intervenir. Le plan de lutte contre la 
violence répond aux besoins actuellement et Madame Fiset nous propose de poursuivre avec le plan 
avec de légères modifications.  
• Proposé par madame Virginie Maheux secondé par monsieur Sylvain Laporte 
• Adopté à l’unanimité 

9. Pour approbation 
9.1. Approbation des règles de vie de l’école  
          c.f. document Règles de vie de l’école  
          Ces règles semblent toujours être en mesure de bien desservir l’école .  

• Proposé par madame Catherine Lessard et secondé par madame Caroline Brunet 
• Approuvé à l’unanimité 

 
10. Pour information 
       Aucun point  

 
11. Pour consultation 

11.1. Service aux dîneurs bonifié 
Le conseil d’établissement est d’avis de ne pas sonder les parents pour le service aux dîneurs bonifiés 
puisqu’ils n’y voit aucun avantage, compte tenu des informations transmises et des services 
actuellement offerts à l’école.  
.  

11.2. Normes et modalités d’évaluation  
          c.f. Normes et modalités d’évaluation et Fréquence d’évaluation des compétences 

À la suite de la présentation des légères modifications à ces deux documents, on invite le CE à 
soumettre des recommandations sur la façon d’évaluer les élèves et la fréquence des évaluations des 
compétences dans un contexte de trois bulletins. Le CE n’a aucune recommandation à faire.  
 

12. Correspondance 
Aucune correspondance 

 
13. Levée de la séance 
 

À 19h53, la séance est terminée.  Monsieur Sylvain Laporte propose la levée de la séance.  Il est secondé 
par Madame Lysanne Gosselin. Adoption à l’unanimité. 
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